

ВСЁ ОБО ВСЁМ

Газета МБОУ СОШ
№ 14 г. Искитима
Октябрь
2016



Октябрь-знаменательный месяц!



Октябрь – непростой месяц... Нужно всерьез браться за учебу, готовиться к контрольным работам, одиннадцатому классу нужно достойно провести День Дублёра, заменить педагогов и не «ударить в грязь лицом». А еще в этом году нашей школе № 14 исполнилось 55 лет. Дата, подводящая определённую черту в существовании учебного заведения. 29 октября был проведен большой праздник – вечер встречи выпускников нашей школы. Зал ДК «Октябрь» был полон. Пришли и приехали те, кто не забыл родных стен, кто до сих пор благодарен школе и её учителям за все хорошее, что обычно вспоминается через много лет. Ученики и учителя долго готовились к этому празднику. Концерт был подготовлен при помощи творческих коллективов школы. Детский хор спел песню про нашу школу, девочки из хореографического кружка исполнили прекрасный танец, а белошвейки из творческого объединения «Ника» затмили всех своими нарядами. Были показаны фильмы про историю школы, в которых все не только увидели фотографии своих учителей, но и вспомнили тех, кого уже нет с нами, Но они когда-то тоже отдали частичку своего сердца ученикам. Услышали от учеников, какая она сегодня – наша школа. И даже хор учителей дружно исполнил песню про свою непростую профессию. Но самое главное – и выпускники, и педагоги снова встретились друг с другом и вспомнили годы, проведенные в школе. В этом и есть главное предназначение школы – оставаться в памяти своих учеников. И через пять лет они снова прилетят, как повзрослевшие птенцы к этому гнезду. А школа радостно раскроет им свои объятия. *До встречи через пять лет!*



Октябрь 2016

Один день весь год «кормит»...впечатлениями!



8 сентября 2016 – вновь состоялся ежегодный День здоровья, который наша школа всегда проводит на Святом Ключе. Был солнечный яркий день. Все участники были в отличном настроении. Расположившись на удобной поляне, некоторые ученики, начали украшать стол на конкурс «Блюды», а остальные ребята готовились к старту эстафет. После того, как мы украсили и подписали свои творения, мы все отправились смотреть творческие номера, подготовленные всеми классами. Все участники были просто великолепны. Тематика номеров была в основном посвящена здоровому времяпровождению, агитации за проведение свободного времени на свежем воздухе или на спортивной площадке. И вот, наконец,

старт! Повсюду слышались звонкие голоса, смех. Участникам 7 «А» класса больше всего запомнился этап «Паутина», ребята очень постарались и показали лучший результат на этом этапе. А на этапе «Кочки» ребята дружно и умело прошли дистанцию. Завершением всего праздника был «королевский» пикник: осенние названия, разнообразные и аппетитные блюда не заставили долго ждать – всё «сметалось» мгновенно. Весёлые и довольные всей школой мы отправились домой. С большим нетерпением будим ожидать следующего Дня здоровья.

Лугинина Мария 7 «А»

Каждый год в сентябре мы всей школой отмечаем праздник – День Здоровья и путешествуем на Святой Ключ. Там мы участвуем в конкурсах и эстафетах, едим принесенную еду и просто бегаем друг за другом. В этом году у нас были немного другие конкурсы, чем в прошлом. Нам понравился конкурс песни, когда мы хором пели. Потом мы готовили разные бутерброды, салатики, учились делать фигурки из овощей и фруктов. В конце мы набрали чистой родниковой воды и вместе с классным руководителем пошли домой. День здоровья – это весело!

Хрякова Ангелина 5 а класс



Осенью ежегодно все классы участвуют в традиционном



осеннем кроссе. Погода в этот день была замечательная. На стадион «Маяк» пришли не только участники забега, но и болельщики. Старались поддержать тех, кто рвался к финишу изо всех сил. В числе победителей осеннего забега оказались ученики **Садыков Дмитрий, Челетдинова Гульнара, Шевченко Мария, Хохлов Роман, Пинчук Алексей.**

МОЛОДЦЫ ребята! Так держать!!! *Васин Яков 5б кл.*



Горецкой Татьяной Геннадьевной. И с учителем русского языка и литературы **Лугининой Юлией Андреевной.** Татьяна Геннадьевна впервые пришла в школу в 1987 году и до сих пор работает в школе, потому что профессию учителя считает близкой своему характеру. Учить детей новому, начиная с первого класса и ответственно и увлекательно. Ведь они такие несмышленные приходят в первый класс. У Татьяны Геннадьевны, как и у любого другого учителя не очень много свободного времени, но, когда выпадает свободная минутка, она

любит почитать или смотреть



интересную телепередачу. Чем же может нравиться эта трудная и непростая профессия учителя? Такой вопрос мы задали Юлии Андреевне. *«Есть профессии, для которых важно служить людям – и учитель отдает свои знания, свою любовь ученикам»,* - ответила нам Юлия Андреевна. В этом году Юлия Андреевна вновь стала руководить пятым классом. Трудно наверно? – *«Сложность только в том, что нужно понять как можно раньше индивидуальные возможности учащихся и разгадать их интересы. Но это только вопрос времени»* Так мы узнали, что учителя разных классов ставят перед собой одну цель – познать своих учеников и отдать им свои знания, умения, любовь. **Спасибо нашим учителям!**
Галан Дарья, Мердышева Полина 5б кл

Профессия учителя во все времена оставалась наиболее почетной, но в то же время наиболее тяжелой. Умение передать свой опыт молодым, только вступающим в самостоятельную жизнь людям, - это талант. Моя мама, **Ирина Юрьевна Босенок**, уже много лет работает учителем. Сначала она работала учителем начальных классов и была первой учительницей моей сестры, а теперь учит детей информатике. К своей работе моя мамочка подходит ответственно. У неё отличные результаты в подготовке детей к ЕГЭ и ОГЭ. В школе маму уважают как хорошего человека и квалифицированного работника. Для меня мама лучший учитель: учит не только в школе, но и дома. Не смотря на то, что моя мамочка отдаёт много сил работе, она любит свою семью и заботится о ней. Мама успевает приготовить вкусный обед, навести порядок в доме, а ещё красиво вяжет. А в выходные дни мы иногда всей семьёй выезжаем в лес на отдых. Мы с папой и сестрой любим нашу маму, понимаем и уважаем её профессию, помогаем ей. Моя мама самый лучший учитель. **Босенок Денис 8а класс**

РЕДАКТОР ИЗДАНИЯ Пинчук Ирина Геннадьевна



ВСЁ ОБО ВСЁМ

Газета МБОУ СОШ
№ 14 г. Искитима
Ноябрь-Декабрь
2016



За Здоровьем -вприпрыжку!

Что нужно человеку для того, чтобы быть здоровым? Считается, что идеальная модель укрепления здоровья школьника - физическое здоровье, социальное здоровье и психическое здоровье. Этой теме и был посвящен ноябрь месяц в нашей школе. Когда мы были в начальной школе, мероприятия по ЗОЖ проводились так: на День Здоровья мы ходили на Святой Ключ, делали общешкольную зарядку, принимали участие в выступлениях агитбригад "Выбор молодых", и в конце - классный час по результатам. В этом году мы уже пришли в 5 класс. И готовились к выступлениям сами. Нашим "домашним заданием" был танец. Сначала мы придумывали движения к танцу. Потом репетировали и отработывали движения, которые у нас не получались. Выступления агитбригад классов были разные: стихи, сценки, частушки, песни, танцы и даже видеоролики. Определить лучший номер было сложно - ведь всё было так интересно и увлекательно! Многим понравились выступления 9Б и 11 классов. Они и

стали обладателями наибольших баллов. 24 ноября в нашей школе



состоялся флешмоб (спланированная массовая акция, в которой большая группа людей появляется в общественном месте, выполняет заранее оговоренные действия), посвященный ЗОЖ. Но откуда к нам пришёл флешмоб? Считается, что его родина - США, а появился он в начале 21 века. Первый в мире флешмоб был намечен 3 июня 2003 г. В флешмобе участвовали учащиеся 5-11 классов. Всего их было более 60 человек. Из-за морозов это мероприятие прошло в этом году в школе. Но все с удовольствием потанцевали на перемене. После всего, что мы увидели за это время, мы твердо знаем - чтобы сохранить своё здоровье, нужно чаще заниматься спортом, правильно питаться, больше быть на свежем воздухе, делать по утрам зарядку, соблюдать режим дня.



Мердышева П., Громова Н., Завьялова С., 5Б класс

Как сохранить здоровье?

Сохранять здоровье необходимо с детства, так как все родители заботятся о своём ребёнке, прививают ему с детства полезные привычки. Начать вести Здоровый Образ Жизни никогда не поздно, главное не лениться, любить себя. Здоровый человек не только прекрасно себя чувствует, но и прекрасно выглядит. В нашей семье сохраняется здоровье такими способами: полезная пища, витамины, закаливание, соблюдение правила гигиены. У нас есть хорошая традиция - каждую субботу поездка в баню. А также мы стараемся всегда делать небольшую зарядку по утрам. Сравнивая традиции разных стран, мне всегда было интересно, как же живут люди в Японии? Ведь там самая большая продолжительность жизни. Я узнала, что в Японии дети в школе не мусорят, наверное, это связано с тем, что в школе нет уборщиц. Ученики убираются сами, обучаясь совместному труду, да и после этого маловероятно, что захочется мусорить, в туалетах имеются специальные тапочки (нара). А если говорить о традициях Японской кухни, то большинство блюд у них легкие. Например: рис с карри, дайфуку, суши, дзони и многие другие блюда очень полезны и вкусны. Благодаря близости моря, в рационе у них много рыбы – и у них крепкие кости и зубы. Японцы доживают до почтенного возраста, а то и больше ста лет могут прожить! А вот американские ученые недавно установили, что общение с друзьями поддерживает сердце! Оказывается, люди, имеющие широкий круг общения, реже страдают от болезней сердца. Нам есть чему у них поучиться. И в школе на уроке Здорового Образа Жизни мы узнали много нового про сохранение здоровья и безопасность. Недавно мы узнали, какую надо оказывать помощь при кровотечении. Изучили три вида кровотечения, узнали, насколько они опасны. Нам рассказали



про то, что должно храниться в домашней аптечке, для чего необходима каждая вещь. Ведь это тоже в любую минуту поможет нам сохранить жизнь и здоровье. Уроки Здорового Образа Жизни не проходят зря!

Миллер Юлия 6б класса



На уроки к логопеду аж вприпрыжку я бегу,
Ведь учительнице строгой показать язык могу...

14 ноября – межд. Логопедия – вос- В нашей стране это ная профессия. Важ- могает обрести пра- речь. А также способ- достатков письменной важно. Ведь непра- - это предпосылка полноценности. Де- только врожденными, сле аварий, операций.



ную речь можно в любом возрасте. И в этом всегда поможет специалист – логопед. Для некоторых профессий недопустимо наличие дефектов речи: телеведущий, артист, учитель. И позаботиться о правильном произнесении звуков нужно уже в детстве. Профессия логопеда интересная и творческая. Ведь именно этот специалист должен быть и учителем, и психологом, и доктором. В нашей школе таким специалистом является **Русакова Евгения Александровна**. Мы поздравили её с профессиональным праздником, и кое-что узнали про её работу. Специальность «логопед» Евгения Александровна получила в НГПУ, закончив его в 2005 году. И вот уже 14 лет она занимается с детьми, у которых проблемы с речью. Что же нужно, чтобы все звуки, которые они произносят, были правильными и понятными? В первую очередь, конечно упорство и желание добиться результата. Евгения Александровна рассказала, что существуют логопедические стишки, скороговорки, загадки и даже частушки. Например: *«Любит буква «Р» - тигренок, с детства он её рычит. Любит буква «Р» рыбешку – лучше всех её молчит!»*.

От года до двух постоянных занятий непременно принесут реальные результаты. Если же ребенок не старается, можно прийти и уйти с тем, с чем и пришел. В практике Евгении Александровны много учащихся нашей школы. Но были ли памятные истории? Конечно, да. Евгения Александровна и сейчас помнит своего первого «пациента» - Тельцова Романа. Проблемы у Ромы были непростые, но благодаря желанию и постоянным занятиям, он через год стал хорошо разговаривать. Пожелаем же всем детям чистой и правильной речи, а Евгении Александровне успехов в этом непростом единении «учителя-психолога-доктора».

Жолнерович Алина ба класс

дународный день логопе- питание правильной речи. довольно распространен- ность её в том, что она по- вильную, без дефектов ствует исправлению не- и устной речи. И это очень вильно поставленная речь развития комплекса не- фекты речи могут быть не но и приобретенными: по- И исправить неправиль-

*Дети – это счастье, дети – это радость,
Дети – это в жизни свежий ветерок.
Их не заработать, это не награда,
Их по благодати взрослым дарит Бог.*

20 ноября 2016 года исполнилось 62 года **Всемирному дню ребенка**. Этот праздник Генеральная Ассамблея ООН рекомендовала с 1956 года ввести всем странам мира с целью обеспечения благополучия детей. Именно в этот день в 1959 году была принята "Декларация прав ребенка", а в 1989 году - "Конвенция прав ребенка". Генеральная Ассамблея в своей резолюции предположила, что всеобщее празднование Всемирного дня ребёнка послужит укреплению солидарности и сотрудничества между нациями. Всемирный день детей в России особо не прижился. Да, его отмечают, но без размаха. 20 ноября, как правило, организуют благотворительные концерты, благотворительные акции, часть выручки этого дня перечисляют в детские фонды, больницы, детские дома. И все – таки праздник 1 июня, знакомый всем гражданам страны под названием «Международный день защиты детей», в России остаётся более популярным. Он никогда не был и не является выходным, но именно в этот день стартует любимая пора школьников — летние каникулы. В школах и дошкольных детских учреждениях традиционно проходят спортивные соревнования, конкурсы, концерты, совместные просмотры фильмов и другие развлекательные мероприятия. В России в 2015 году родилось **2 миллиона** младенцев. А в городе Искитиме сотрудниками отдела ЗАГС зарегистрировано **1490** рождений. Знаете ли вы, что самая многодетная женщина в

мире жила не где-нибудь, а в России, в XVIII веке? Она была супругой крестьянина Федора Васильева и в течение 40 лет произвела на свет 69 малышей! Дети стали татом семи



троен, шестнадцати двоен, и шестнадцать крох оказались близнецами, рожденными в четыре приема. Самое счастливое время на свете — когда мы еще дети... Но нам почему – то хочется поскорее вырасти, стать взрослыми. Мы до конца не осознаем, что взрослый человек должен быть самостоятельным, должен сам принимать решения, совершать поступки, преодолевать трудности, но самое главное - отвечать за свои поступки, хорошие и плохие. И все же – хотим.. Да, взрослым человеком быть хорошо, даже прекрасно. Но при условии, что жизнь будет наполненной и впереди у тебя будет высокая цель. Такая жизнь не наступает сама собой. Ее человек должен создать только сам. И чем раньше мы это поймем, чем раньше сделаем свои первые самостоятельные шаги, тем больше нам будет сопутствовать удача.

Лугинина Мария 7а класс

Молодым везде у нас дорога!

Как говорит Википедия, нижняя возрастная граница молодежи устанавливается между 14 и 16, а верхняя между 25 и 35. Кто-то согласится со статьей из интернета, а кто-то предложит свою версию. Я понимаю под статусом молодежи возрастную границу с 13 до 20 лет. Это именно тот переходный период, в котором даже сам человек до конца не осознает, взрослый он или маленький. В 13 – 14 лет – дети ощущают себя взрослыми и самостоятельными, а с 14 – 20 лет - наоборот, чувствуют себя совсем маленькими и несамостоятельными, не готовыми к взрослой жизни без помощи родителей. На хрупкие плечи ребят возлагается большая ответственность. От них напрямую зависит развитие нашей страны. Молодежь – это её будущее. Каждый из нас способен внести вклад в изменениях страны. Например, в политике или помощи бездомным животным, преувеличить банковское дело в стране. Все зависит от того, какой выбор мы сделаем сейчас. Выберем ли мы достойное образование, которое займет много усилий и стараний, но обеспечит нам достойное будущее. В противном случае обрести обеспеченную жизнь шанс есть, но он

очень мал. В этот период времени все завит от нас! Сейчас от молодежи нашего времени, зачастую слышно, что им приходится очень трудно, у них многое не получается, происходят резкие изменения настроения в связи с переходным возрастом, и получение образования занимает большое количество времени, разногласия с родителями и учителями, ссоры с друзьями. Но ребята, которым было суждено провести «лучшие годы» своей жизни во времена Великой Отечественной войны, вам бы очень позавидовали. Ведь у них не было таких пустяковых проблем, передним лежали задачи сложнее. Такие как найти еду, место ночлега, одежду, военные припасы, а самое главное – это сохранить в себе человечность и жизнь. В день молодежи 10 ноября не стоит только радоваться и беззаботно проводить время, но и вспомнить ребят, которые подарили тебе спокойный сон и твою жизнь. Коллектив учителей и сами ученики желают нашей молодежи: вести здоровый образ жизни, удачи, исполнения мечты, послушания и, конечно же, любви. А на вопрос **«Чем сильна наша молодежь?»** твердо заявили, что перед ней стоят большие перспективы и есть большое количество возможностей развить свой талант и действовать в одну ногу со своими интересами и интересами нашей страны.



Плюгина Мария 9а класс

ВСЁ ОБО ВСЁМ



Позади - каникулы, впереди - третья четверть!



Добро пожаловать в «Зверополис»! Именно с этих слов и началось увлекательное путешествие ребят по огромному мегаполису оздоровительного лагеря «Юбилейный». Огромный город разделен на районы, каждый из которых был населен разными животными. В этих районах и побывали мы. А началось все с того, что в Зверополисе пропала Джуди – Хопс, юная крольчиха – полицейский. Все отряды отправились на её поиски. Путешествуя по станциям, мы разыскивали звезды – улики. На конечной станции мы отдали все звезды главе полицейской академии Буйволу. За звёзды мы получили самую главную улику – мобильный телефон Джуди Хопс. Затем мы отправились на зажигательную «Вечеринку у Газели». На этом мероприятии мы демонстрировали свои таланты и способности в танцах и вокале. Я исполнила ритмичную песню и заслужила бурные аплодисменты. Все отряды произвели хорошее впечатление на зрителей. В этот вечер мы были очень дружны, словно одна большая семья. Днем мы с удовольствием

Мои удивительные каникулы!

гуляли по заснеженному лагерю, кормили пушистых белок, посещали различные занятия в студиях. Каждый находил себе дело по душе. Мне больше всего запомнились занятия в студии «Хобби – центр» и студии поинга Art-Ю, это новое увлечение молодежи. Пои — пара шаров, связанных верёвкой, инвентарь для кручения и жонглирования. Занятия в студии развивают координацию движений, концентрацию, чувство равновесия. Самое удивительное событие, произошедшее в лагере – это то, что меня выбрали командиром отряда. Эмоции переполняли меня. Ведь хороший, ответственный командир должен быть помощником вожатого. В течение двух недель жизнь моя просто бурлила: порядок в отряде, планерки с репетициями, подготовка к концертам, проверка посещаемости занятий в школе и лечебных процедур – я чувствовала огромную ответственность перед ребятами и вожатыми. Жаль, что смена быстро закончилась. Но я очень многому научилась в лагере. Вот вам мой совет: приезжайте отдыхать в лагерь, демонстрируйте свои таланты, показывайте себя инициативными, креативными. «Юбилейный» - это особенный лагерь. Здесь такая дружеская атмосфера, где отступают все проблемы. А лагерь становится для нас вторым родным домом. *Лугинина Мария, 7а класс*

29 января – «Международный день БЕЗ интернета»



Существует такое совсем не обычный и не распространённый праздник, как «Международный День БЕЗ интернета». Он ежегодно отмечается в последнее воскресенье января. Главная цель данного праздника – полностью отвлечь людей от компьютеров и глобальной сети хотя бы на один день, чтобы люди прожили этот день в исключительно в «реальном мире». Чтобы они могли иметь «живое» общение с людьми с помощью встреч и прогулок, а также посветить этот день своему любимому хобби и больше времени посвятить своим родным. История этого праздника начинается с 2000-х годов, а инициатором его проведения является, по одним данным, «Британский Институт социальных изобретений», а по другим –

британский некоммерческий онлайн-проект «DoBe.org». Единственное, что известно точно – что организаторами Международного дня БЕЗ интернета стали именно активные, продвинутые интернет-пользователи. С появлением интернет-связи многое сильно изменилось. Изначально интернет пользователей было в разы меньше, а со временем это количество стало нарастать как снежный ком в геометрическом прогрессе. Помимо количества стали увеличиваться и минуты, которые пользователи тратят, проводя время в сети, что сильно затрудняло процесс реального общения. В наше время это становится реальной проблемой. Люди стали сильно зависимы, а в самых критичных ситуациях случается и так, что человек даже не замечает своей зависимости. Интернет проник не только в общение, но и во все сферы человеческой жизни, такие как: бизнес, образование и даже досуг оказался под его властью. Несмотря на то, что у интернета большое количество минусов, конечно, никто не будет оспаривать тот факт, что сеть является – огромнейшим источником информации, а также он очень удобен для работы. Но важно и во всем знать меру, ведь интернет – это не вся жизнь. *Плюгина Мария*

Любопытные факты про Интернет!



-1000 лет необходимо потратить одному человеку, чтобы просмотреть все существующие на сегодняшний день страницы пользователей социальной сети "ВКонтакте" Эксперты утверждают, что самым "скоростным" интернетом в мире пользуются корейцы и японцы. У них применяется новая технология - опто-волоконная. В мире есть

семь тщательно отобранных человек, которые хранят так называемые «ключи от Интернета». Это электронные карты, содержащие шифр, позволяющий в буквальном смысле слова перезагрузить весь Интернет. Первым в мире программистом стала уникальная женщина Ада Лавлэйс.

Нужны ли миру детские изобретения?



Ежегодно 17 января во всем мире отмечается **День детских изобретений** или, в ином переводе, **День детей-изобретателей**. Символично, что датой Дня выбран день рождения одного из выдающихся американцев — государственного деятеля, дипломата, ученого, изобретателя, журналиста **Бенджамина Франклина**. Его первое изобретение — это ручные ласты для плавания. Такой нехитрый предмет он придумал в 12 лет. Продолжая заниматься исследованиями в этой области, известный ученый внес неоценимый вклад в мировую науку, его изобретения зачастую опережали на несколько десятков лет свою эпоху. К слову, обозначение электрически заряженных состояний «+» и «-» тоже придумал великий Франклин. В 1926 году соотечественник уникального ученого 13-летний **Бенни Бенсон** изобрел флаг Аляски. Синий цвет на государственном атрибуте полуострова символизирует небо, на котором изображен официальный цветок штата —

незабудка созвездие Большой Медведицы и Полярная звезда. Идея создания батута тоже принадлежит ребенку. В 1930 году некий **Джордж Ниссен** во время своих наблюдений за соревнованиями воздушных гимнастов, обратил свое внимание на прыжки спортсменов на страховочную сетку в конце выступления. Так 16-летний подросток решил смастерить «подпрыгивающую установку», пригодную для выполнения различных трюков в воздухе. Можно перечислять детские изобретения бесконечно, вспоминая и перчатки без пальцев, и бумажный пакет с квадратным дном — все это принесли в нашу жизнь гениальные умы юных изобретателей. В День детских изобретений проходят многочисленные демонстрации новых изобретений, конкурсы, награждения. Всегда звучит задорный смех, шутки, музыка, потому что изобретать — это естественное состояние всех детей. Я считаю, что день детских изобретений — это день, когда любой ребенок может показать и проявить свои способности. В этот день устраиваются выставки работ учеников, большое количество конференций, семинаров, что помогает детям узнать что-то новое или же чьи-то изобретения, хотя большинство людей считают этот день довольно примитивным. Наверное, не все знают о том, какие великие изобретения сделали дети для человечества. **Ведь большое всегда начинается с малого!**

Белова Лиза 9а класс

Космонавты пользуются зубной щеткой, которую придумал московский школьник Дмитрий Резников, когда ему было 12 лет. 15-летний Жозеф-Арман Бомбардые разобрал старый «Ford T» на запчасти и сделал модель первого снегохода. Восемилетняя Аланна Майерс, полежав в больнице, создала средство, которое помогает безболезненно снять бинты. 15-летний Джек Андрака изобрел метод диагностики рака, позволяющий получить заключение в течение пяти минут. Вадим Хамич, одиннадцатиклассник из Житомира изобрел прибор, блокирующий зажигание автомобиля, если водитель нетрезв. Американская школьница Мэллори Кьювмен в возрасте 13 лет придумала таблетки-леденцы от икоты.

РЕДАКТОР издания Пинчук Ирина Геннадьевна

